

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, su mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'00

Numero unico, 10 centimos; atrasado, 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, numero 28

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR.

Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

ORGANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 centimos linea de cuerpo...

Publicacion suelta. 400

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

La lápida de Pablo Iglesias

Conforme se habia anunciado, ayer tarde se efectuó el acto de inauguración de la lápida que da el nombre del apóstol del socialismo español...

Al acto asistieron, en representación del Ayuntamiento, los tenientes de alcalde Sres. Ravina Veguilla y Rodríguez Febles, y el concejal señor Díaz Navarro...

También concurrió la Banda Municipal, que ejecutó varias obras de su repertorio, y numerosísima concurrencia...

La lápida fué inaugurada por el señor Rodríguez Febles, que ostentaba la representación del alcalde.

Acto seguido este señor pronunció un breve discurso, en el que ensalzó la personalidad del "Abuelo" y alentó a los obreros para que por norma de su vida tuvieran siempre la del jefe del socialismo español...

Luego hizo uso de la palabra el señor Mascareño, quien se lamentó de que para muchos obreros de Tenerife sea todavía totalmente desconocida la personalidad de Pablo Iglesias.

Hace un estudio del homenajeado, como figura política y como trabajador y termina alentando a los obreros a que continúen con entusiasmo la obra de su redención que aquél inició en España.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Una vez terminado el acto, todos los automóviles de las paradas que estaban libres de servicio en aquellos momentos, hicieron un desfile por la calle de Pablo Iglesias.

Las fiestas

Con gran animación se lleva a efecto el programa de las fiestas de mayo.

La verbena en la alameda de la Libertad estuvo muy lucida, asistiendo gran concurrencia.

El caso de ayer tarde fué poquita cosa.

La retreta de anoche, número, este año, de la exclusiva organización de los militares, estuvo concurrencia. Centenares de faroles y farolas, dos bandas de música, una carroza alegórica de Canarias, otra que semejava un "tanque" y otra alegórica de la Aviación...

Los bailes en el Círculo de Amistad XII de Enero y en la Juventud Republicana, dos éxitos, así como la verbena en el Club Tenerife.

La bendición, entrega y jura de la bandera del Somatén de Tenerife, muy concurrencia. El desfile de fuerzas, muy brillante. Durante éste fué largamente ovacionada la sección de marinería del "Buenos Aires", que tomó parte en el acto.

Hoy habrá, a las cinco de la tarde partida de fútbol, en el Stadium, entre los equipos Hespérides y Tenerife; a las seis, procesión de la Cruz, y por la noche, fuegos y música en el muelle y baile de etiqueta en el Casino.

GALLOS

En este circo se efectuaron ayer las peleas de gallos entre los partidos Garachico Puerto Cruz y Norte de esta capital.

De las siete peleas, cinco ganó Santa Cruz y dos su contrincante.

Ahora la ventaja del partido de Garachico sobre el de esta ciudad, es solamente de 3 peleas.

En La Laguna se efectuaron ayer las 7 últimas peleas de las contratadas entre aquel partido y el del Sur de esta capital.

De aquellas peleas, 4 ganó Santa Cruz, 2 La Laguna y 1 quedó en tabla.

La ventaja general es, pues, de 5 peleas a favor del partido de esta capital.

El almuerzo de los somatenistas

Ayer tarde se efectuó en el Club Tenerife el almuerzo organizado por el Somatén de esta capital en honor de representaciones de los somatenistas de cada localidad de esta isla que asistieron al acto de bendición, entrega y jura de la bandera de aquella institución, donada por don Sixto M. Machado.

La mesa presidencial era ocupada por el capitán general, señor Heredia; gobernador civil, señor Villar y Grangel, y obispo de la Diócesis, señor Menéndez Reigada, que presidían, ocupando los restantes puestos el general jefe de la Brigada de Tenerife, señor Perruca; Provisor de la Diócesis, jefe de Estado Mayor, señor Moreno Alcántara; don Fernando Salazar, don Sixto M. Machado, don Jacinto Casariego, don Julio La Rosa, don Waldo Gutiérrez Marro, don Francisco Menéndez, don Gabriel López Fresneda, don Aureliano Martínez Uribarrí, don Amaro Cambreleng, don Domingo Afonso del Castillo, don Juan Pérez Delgado, don Adalberto Benítez y representantes de los tres periódicos locales.

Las demás mesas colocadas en el salón y en las terrazas del Club estaban ocupadas por somatenistas de toda la isla, siendo su número el de unos 300.

En el momento de los brindis, el señor Gutiérrez Marrero dió lectura a unas cuartillas dando cuenta de los motivos que impidieron que tanto el acto que se efectuaba como el de la mañana tuvieran carácter provincial. Tiene frases de aliento y de patriotismo para los somatenistas y termina elogiando a la mujer y proponiendo que las flores de las mesas fuesen entregadas a las señoras esposas del capitán general, gobernador civil y señor Machado.

Tanto al finalizar la lectura, como en varios períodos, el señor Gutiérrez Marrero fué calurosamente aplaudido.

Luego un joven, al parecer maestro nacional de Granadilla, dió lectura a otras cuartillas, henchidas de entusiasmos y lirismos y en las cuales recordó el acto somatenista que se efectuó en aquella localidad, primero de su género en la provincia. También fué muy aplaudido.

Luego hizo uso de la palabra el capitán general, señor Heredia, quien, entre otras cosas dijo que le complacía mucho el patriotismo que se sentía en Canarias. Terminó dando vivas a España, Canarias, los reyes y a la enseña del Somatén.

A requerimientos de la concurrencia hizo también uso de la palabra el obispo, señor Menéndez Reigada. Comenzó diciendo que no pensaba tomar parte alguna activa en este acto, salvo el de la mañana. Entonces pudo contrastar el rítmico movimiento y la identidad del uniforme de las tropas regulares y el desigual vestuario de los somatenistas, y ante esto pensó interiormente que aquellas carabinas estaban mal sobre sus hombros; pero con rapidez se repuso y pensó que los movimientos y uniformes de las tropas regulares eran sólo un marco y que lo mismo pueden llevar armas quienes visten uniformes de guerra como quienes usan trajes de paz.

Hace unas consideraciones para demostrar que los hombres de paz, con armas, son una garantía del orden, y añade que los hombres pacíficos en los momentos en que ven atacados sus hogares, todo aquello que más se ama, sienten mayor capacitación, salvo pequeños detalles técnicos, para la defensa. A este efecto cita la guerra de la Independencia, en la que tan gran parte activa tuvo el pueblo no militar.

Después de otras manifestaciones, termina su breve discurso el señor Menéndez Reigada, durante el cual oyó grandes aplausos, así como al finalizar.

A continuación y también a requerimientos habló el gobernador civil, señor Villar y Grangel, quien comenzó diciendo que está en cuerpo y alma al lado del Somatén.

Recuerda que en Granadilla, en la playa blanca de Canarias, fué bendecida en esta provincia la primera bandera del Somatén.

Luego expresa que cuando el Directorio ocupó el Poder, se empleó en dotar a España de un buen régimen municipal; de constituir un conglomerado de hombres capacitados y totalmente ajenos a los anteriores partidos que pudiera sustituirles en

la gobernación del Estado y de crear un órgano de orden: el somatén.

Añade que antes del Directorio en el pueblo se habían manifestado con toda violencia dos tendencias. De una parte el bolcheviquismo, y de otra el fascismo. Ambas se proponían destruir cosas antiguas que estimaban perjudiciales al progreso; pero para lograrlo seguían caminos distintos. La primera estima que todo se resolverá matando, no reconociendo el sentimiento de la patria. La segunda estima que todo se solucionará añañando el amor a la Patria.

De esta diversidad de doctrinas amenazaba estallar una lucha y el Gobierno, para evitar ese choque en España, creó el Somatén, que es una unión de ciudadanos honrados.

Luego canta a España y Tenerife y termina elogiando a la mujer española, citando como ejemplo a la madre del capitán aviador señor Martínez Estévez que, al saber que el Gobierno había ordenado que regresara a España dando por terminado su vuelo a Manila, en el que éste había cifrado todas sus esperanzas, manifestó: "quiero a mi hijo con ilusiones antes que con las alas rotas".

Luego hace uso de la palabra el señor Machado, para agradecer las frases de elogio que se le dirigieron.

Por último y asimismo a requerimientos habló don Elizardo Edel, quien recordó el episodio del ataque de Nelson a Santa Cruz y dice que aquellos ciudadanos que derrotaron al almirante inglés eran un verdadero Somatén. Terminó dedicando un recuerdo a los ciudadanos que intervinieron en aquel heroico episodio.

Fiestas de arte

Dos éxitos fueron las fiestas de arte que el domingo por la noche y ayer tarde dieron en el teatro Guimerá distinguidos aficionados de los dos sexos.

Las obras puestas en escena fueron interpretadas con bastante aceptación, oyendo abundantes aplausos.

En la del sábado, después del cuadro plástico, alegoría de Argentina, España y Tenerife, pronunció un discurso nuestro amigo don Isaac Viera, invitado expresamente para ello por el cónsul de la Argentina, señor Martínez Dénz.

El Sr. Viera, en su oración, hizo verdadero derroche de sus conocimientos en la historia y en la literatura argentinas, pues con gran minuciosidad trató de ambas, desde que aquel país se independizó hasta nuestros días.

Muy aplaudido fué el orador en varios pasajes de su discurso y al terminar. Además, fué personalmente felicitado por jefes y oficiales del "Buenos Aires", en cuyo honor era la función.

EL "BUENOS AIRES"

En virtud de órdenes dadas por el ministro de la guerra de la Argentina, en las primeras horas de la madrugada de hoy salió de nuestro puerto con rumbo a Río Janeiro, el crucero "Buenos Aires".

Ayer tarde, ante la imposibilidad de concurrir al baile de gala organizado por el Casino en honor de los marinos argentinos, se dió en dicha sociedad un asalto, el cual estuvo muy concurrido.

Después, el cónsul de la Argentina, Sr. Martínez Dénz, obsequió con una comida íntima, en el hotel Orotava, a los jefes y oficiales del "Buenos Aires".

Voladura en la cantera "La Jurada"

A las doce en punto de mañana se efectuará una voladura en la cantera "La Jurada", por la casa Siemens, constructora del puerto, con objeto de extraer piedra para el mismo.

La cantidad de piedra que se proyecta arrancar se hace ascender a noventa mil toneladas, cuyo desprendimiento se obtendrá mediante la explosión simultánea de cuatro hornillos construidos en dos galerías de 45 y 55 metros de profundidad, cargados con dinamita en cantidad superior a tres toneladas.

Para que la explosión resulte simultánea se han preparado dos circuitos eléctricos y uno pirotécnico, asegurándose, con tal multiplicidad, contra el posible fallo de alguno de ellos.

Accionarán por medio de pistones que se han situado, 6 eléctricos y 4

para mecha rápida en cada hornillo, y 20 más distribuidos en diversos sitios, con lo que se logrará la explosión instantánea en todos los sitios de ataque.

Dichos pistones estarán en comunicación con la Central eléctrica Diesel de la Casa Siemens, desde la cual se hará la explosión.

Las galerías se han construido a las catas de 37 y 60 metros sobre el mar.

Los circuitos eléctricos están protegidos por una envoltura de caucho, y el pirotécnico por una caja de plomo; y ambos juntos han sido colocados en una tubería Bergman, sistema Siemens; y por último, todo ello protegido y envuelto por caja de madera.

Desde Paso-Alto hasta Bufadero se suspenderá toda circulación.

A las once y media se hará una explosión parcial contigua, y a las doce, previa una señal de cohete, se será volada la montaña de "La Jurada".

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Epifanio Marrero y González, de 58 años de edad, de contusiones y erosiones en los dedos primero, segundo y cuarto del pié derecho.

Carlos Manuel González Oliva, de once años, de una herida contusa en la región occipital.

Pablo Regidor, de 77 años, de una herida contusa en la región palpebral izquierda.

Jorge Pérez, de nueve años, de una herida incisa en la pierna derecha.

OBITUARIO

Ha fallecido en esta capital, víctima de penosa y larga enfermedad, nuestro estimado y antiguo amigo y correligionario, don Rafael Iglesias.

Su muerte ha causado gran sentimiento entre sus numerosas amistades, que le apreciaban por su carácter amable y jovial.

Reciban todos sus familiares, entre quienes contamos buenos amigos y correligionarios, la expresión de nuestro pésame.

EN EL VOLANTE

Si la sensibilidad del chófer de Viena cundiera, si sus escrúpulos de conciencia se generalizaran, al paso que vamos, es decir, al paso que van los autos, nos quedaríamos sin chófers.

El vienés en cuestión, que era un admirador de las buenas mozas que no faltan en Viena, contemplaba a una de ellas desde el volante y perdió, con la chaveta, el dominio del vehículo, que se despejó desde una altura de cinco metros.

De los cuatro viajeros, tres recibieron lesiones leves y sólo uno quedó gravemente herido; pero el chófer, reconociendo su responsabilidad, sacó el revólver y se tiró una bala a corazón.

Por donde había pecado.

VELADA

El sábado por la noche, según habíamos anunciado, se efectuó en el local del Centro y Montepío de Dependientes, la velada organizada por éste para festejar la fecha del 1 de Mayo.

El acto resultó brillantísimo, tanto por la extraordinaria concurrencia que a él asistió, como por la esmerada ejecución que se dió a los números de canto y música y la notabilidad de los trabajos literarios que se leyeron. La fiesta, en resumen, fué un triunfo.

Se alquila

una habitación amueblada para matrimonio o para caballeros solos. Darán razón Café Cervantes.

FUTBOL

El Salamanca derrota al Tenerife por 4-1

El partido jugado ayer en el Stadium entre los equipos Salamanca y Tenerife, constituye en la vida deportiva local un verdadero acontecimiento. Acontecimiento que lleva en sí el sorprendente tanteo con que el Salamanca ha sabido adjudicarse el triunfo, batiendo al equipo representativo de Tenerife.

Es de suponer que el resonante triunfo del "once" salmantino haya sorprendido a todos los aficionados del mundillo deportivo insular, máxime, si realmente existe la creencia en algunos clubs locales de que el Salamanca es un equipo de segunda categoría. Suponemos que con el triunfo de ayer tales creencias se esfumarán, y en lo sucesivo el Salamanca merecerá igual distinción y respeto que los otros equipos que han llevado una pequeña y dudosa diferencia de superioridad.

El triunfo del Salamanca se convierte en acontecimiento por haber vencido a un equipo de tan glorioso historial como lo es el Club Deportivo Tenerife. Y por ser, además, la primera vez que consigue vencerle. Y no cabe duda que en la tarde de ayer, el Salamanca, hizo más que merecedor a un triunfo absoluto. De algo habría de servirle a sus jugadores el entusiasmo con que saturaron las jugadas, desconcertantes y rápidas, que les aseguraron el triunfo más significativo y glorioso que conservarán las páginas deportivas del club Salamanca.

El Salamanca ganó el partido de ayer por jugar más que su contrincante. Hubo más inteligencia en todas sus líneas y un mayor acierto en los remates de las jugadas que felizmente terminaban en la envoltura del marco.

El Tenerife, por el contrario, ofreció un conjunto completamente desorientado, aun teniendo en cuenta las incursiones peligrosísimas que durante el primer tiempo efectuó hasta el marco de López y el visible dominio en el segundo tiempo, que produjo complicadísimas "melées". La labor en general del Tenerife fué modestísima.

Solamente la desgraciadísima actuación del medio derecho, Ramos, disculpa el que Graciliano, extremo izquierdo salmantino, jugase suelta y centrara con la facilidad que ayer lo hizo.

Así, pues, el Tenerife ha perdido este partido por jugar con bastante inferioridad al contrario. Y todos sabemos que las huestes de Cárdenes pueden jugar con un mayor acierto que el que ayer demostraron. Y estas derrotas serán seguramente las que templen el alma del "once" representativo de Tenerife. Derrotas que les hará jugar como en los diez minutos últimos del partido de ayer, donde se impusieron valientemente y obtuvieron el goal de honor.

Los equipos alineáronse a las órdenes de Juanito González.

En el primer tiempo, contando el Salamanca con viento y sol a su favor, llevó la ventaja del juego. Todas las jugadas fueron rematadas por fuera del marco.

El Tenerife en este tiempo tiró más a goal que el equipo salmantino, librando López, por dos ocasiones, con difíciles plongeones y otras veces por la rapidez en las estiradas.

Este tiempo terminó con un tanto a favor del Salamanca, conseguido por Carballo de un buen "shoot" cruzado y rastreo.

La segunda parte perteneció generalmente al dominio del Tenerife. No obstante el ataque salmantino realizó magníficas jugadas de extraña precisión.

El segundo goal del Salamanca lo obtiene Batista al despedir fuertemente un golpe franco. Amador arrojó al ángulo del marco y no pudo evitar la perforación.

Pasados pocos minutos, Batista marca el tercer goal, recogiendo un balón que fué despejado flojo.

Y el cuarto goal lo marcó Fleitas rematando un pase largo.

El tanto del Tenerife, que llegó en la breve reacción de última hora, lo introdujo Torres de cabeza, recogiendo un centro de Arocha.

El arbitraje de Juanito González, bastante deficiente. Expulsó, por una jugada sucia, a Graciliano, del Salamanca.

En el Salamanca alineóse el ex-jugador del Iberia, Carballo que hizo un partido regular. Los mejores jugadores fueron López y Batista, jugándose todo el equipo que, en la tarde de ayer, lució espléndidamente en el Stadium, corroborando su actuación el triunfo alcanzado.

En el "once" del Tenerife, necesario será exceptuar la magistral labor de Amador, que ayer nos dió claras pruebas de lo mucho que puede hacer todavía. Fué el mejor del equipo blanqui-azul.

GUILLEN

El Iberia vence al Fomento por 3-1

De verdaderamente amistoso puede calificarse el partido jugado ayer en el campo Avenida por los equipos Fomento e Iberia, pues transcurrió como una seda y sin poner gran interés en la lucha los contendientes. Y esto llegó a descontentar a muchos espectadores.

Actuando con más acierto el Iberia en el primer tiempo, correspondió por entero la iniciativa del juego, coronando el esfuerzo de dicho equipo el conseguir dos tantos de impecable factura debidos a Toledo, uno rematando un corner de cabeza, y el segundo de un buen tiro a poca distancia del marco.

A poco de estarse jugando, Escarabajal fué retirado del campo por el capitán de su equipo, por replicarle a una advertencia que le hizo.

La labor realizada por el Fomento en el segundo tiempo sobresalió a la de su rival por el mayor entusiasmo que imprimieron a la lucha, pudiendo estacionar con más frecuencia el juego en el campo iberista, cuyo marco pasó por serias situaciones que casi siempre salvaron sus defensas.

Se consiguió en este tiempo un tanto por cada equipo, siendo marcado el que se apuntó el Fomento por el interior derecho Artega, rematando brillantemente un centro del extremo izquierdo. Y el del Iberia se obtuvo en una brevísima jugada que ocasiona una pelota lanzada al centro por Molina, que termina en el fondo de la red. Este tanto fué dudoso por creerse hubo falta antes. Pstanto recibió un golpe sin intención al pretender detener el balón, siendo apuntado el tanto hallándose en el suelo desvanecido.

El partido fué presenciado por el público correctamente, no respondiendo la actuación de los equipos a la fama que justamente gozan ambos, pues el juego que desarrollaron no fué lo brillante de otras ocasiones. Y es que los equipos de valer parecen han entrado en lamentable decadencia, que en cada encuentro se viene haciendo más visible. Sobre todo el Fomento, ayer nos demostró que cada día va valiendo menos.

Pascual hizo un arbitraje acertado.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

La mejor agua de mesa. A todo comprador de TRES CAJAS se le relaga un lindo vaso de cristal.

Gran Café Cervantes CONCIERTO BENÉFICO

Según se había anunciado oportunamente, la Dirección de este establecimiento ha acordado celebrar el próximo martes, 4 del mes corriente, un selecto

CONCIERTO

en dicho local, amenizado por el afamado y notable

Trío Iberia

a beneficio del Asilo de Jóvenes Desamparadas.

A las 9 y media,



MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca PASTORA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE FONE



¡qué bello!

¿Sabe Ud. como se limpia, abrillanta y caudula el cabello instantáneamente? Muy sencillo. Basta empapar una esponja o un trapo limpio en

DANDERINA

y frotarse el pelo, guedeja por guedeja. El resultado es maravilloso. Repitiendo esta aplicación todos los días antes de peinarse, la cabellera se mantiene siempre limpia, hermosa, suave y abundante. ¡Hoy mismo compre un frasco!

Sobres comerciales de magnífica calidad y varios colores, se venden en esta imprenta, San José 26.

APROVECHAD LA OCASION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando usted avisa a AUGUSTO KRUSE, Ruiz de Padrón, núm. 13. Teléfono 460

ALBUM DE SELLOS, se compra. Consulado de Cuba, de nueve a doce.

NO DEJARSE ENGAÑAR

Especialidad en trajes de 1ª Comunión para niños CORTADOR ESPECIALIZADO DE PRIMERA CATEGORIA.

Para convencerse es indispensable una visita a Sastrería Mestres Eduardo Cobián, 45 (antes Marina)

LA MASCOTA SUPRIME POR AHORAR TODA LA SE DE ANUNCIOS Alfonso XIII, 74

FIESTAS DE MAYO

GRANDES CORRIDAS DE TOROS

Ya se hallan en esta localidad los famosos elementos que contribuirán grandemente a la animación de estas fiestas, siendo los más renombrados, los famosos, por los grandes éxitos obtenidos en toda España:

Los Curdas El Cartujo El Sevillano (Sobresaliente)

El Preferido El Triunfo

¡Viva España!

Para más detalles dirigirse a los cafés de esta capital, donde les pondrán al corriente de cuanto deseen saber referente a las cuadrillas.

Instituto para la curación del cáncer y tumores, anexo al Sanatorio del Dr. J. Rodríguez López PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radioterápicos. Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 5 de la tarde.

EL 45 Este acreditado comercio acaba de recibir un gran surtido de clase y colores en Medias y Calcetines, a precios como siempre, más baratos de la plaza. Tejidos y Ropa hecha, Imeldo Seris, núm. 45

¡ATENCIÓN! LA CUBANA Esta fábrica de cigarrillos no da premios. Sólo garantiza la buena elaboración de sus tabacos legítimos de la Habana. A fin de que los fumadores no tengan duda alguna se les invita a pasar a dicha fábrica situada en la calle de San Antonio, número 6. Los pedidos pueden hacerse a Francisco Alonso Pancho el del Club Náutico.

PARA LÁMPARAS Y COCINAS PETRÓLEO

"SUNFLOWER"



VACUUM OIL COMPANY OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Rochling Menzell & Co. - Línea de Vapores fruteros

El magnífico y rápido vapor FULDA cargará en este puerto el lunes 3 de mayo próximo, con destino a HAMBURGO, admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Todos estos vapores tienen ventilación eléctrica. Se admiten frutos con destino aopenhague y Bremen con trasbordo en Hamburgo. Para informes: Maximiliano Díaz Navarro, San José, 20. -Teléfono 231. - Santa Cruz de Tenerife.

FRED. OLSEN LINE Línea de vapores fruteros

Salidas del mes de mayo Londres y Oslo Dieppe y

Lunes 3, vapor Santiago Domingo 2 vapor San Andrés Londres.

Jueves 6 vapor Buenavista Jueves 13 vapor San José Jueves 20 vapor San Carlos Alvaro Rodríguez López Oficinas: Marina, 49. Teléfonos: 529 y 514

Servicio semanal frutero para HAMBURGO y BREMEN y con trasbordo para Copenhague, Stocolmo, Oslo, etc.

SERVICIO DEL MES DE ABRIL

Día 4 Domingo vapor CAVALLA - Roland-Linie A. G. Día 9 Viernes vapor SEVILLA - Oldenburg P. D. R. Día 16 Viernes vapor SMIRNA - Roland-Linie A. G. Día 23 Viernes vapor PASAJES - Oldenburg P. D. R. Día 30 Viernes vapor CAVALLA - Roland-Linie A. G. AGENTE: Oldenburg - Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, número 31. AGENTE: Roland - Linie Aktien-Gesellschaft MANUEL CRUZ San José, número 10.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE Para informes: Marina, 49. -Teléfonos, 529 y 514

Y EOWARD LINE SALIDAS DE ABRIL PARA LIVERPOOL

Día 3, vapor... Día 10... Día 17... Día 24... Este servicio de línea es el más cómodo y rápido que se presta en este puerto para Liverpool. Tarifas de fletes y otros informes, pueden obtenerse en el Consulado, Marqués de... sucesor de Venedred Brothers, Marina 45

Empresa de coches de plaza

Se presta servicio de noche avisando con anticipación. Precios especiales para bodas, bautizos y viajes al interior. Teléfonos: Parada núm. 11. - Cochera, núm 509.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor TEIDE saldrá de este puerto el próximo viernes día 7 a las 6 de la tarde, con destino a los de Cádiz y Barcelona, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones. Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm 10.

AVISO

En evitación de perjuicios para los señores Cargadores se les avisa nuevamente que tan solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

EL ARTE Valencia

LOS CAMBULLONEROS Candelaria, 24 Teléfono, 2-7-7 La mejor mantequilla del mundo Marca ANCLA SIEMPRE FRESCA

TELEGRAMAS

Madrid, 3-7. De la Península

La Fiesta del Trabajo La fiesta obrera del primero de mayo, se efectuó en toda España con completo orden.

En Madrid solo la circulación de tranvías paró, siendo secundado por el comercio, que cerró unánimemente.

En Barcelona el paro obrero alcanzó al 75 por 100 de los trabajadores.

Las obras en los puertos

El decreto creando la Junta Central de Puertos, faculta al Director general de Obras Públicas para autorizar la ejecución de obras en los servicios de puertos, cuyo presupuesto no exceda de cien mil pesetas.

Las Juntas de obras de puertos podrán autorizar obras hasta 10.000 pesetas.

Los jefes de Obras Públicas de provincias marítimas podrán autorizar la realización de obras, con un presupuesto no superior a 15.000 pesetas.

La vuelta a Africa en avión

El aviador civil español, don Ernesto Navarro, se prepara para realizar un crucero aéreo alrededor de Africa.

El recorrido total es de 21.475 kilómetros.

Tal vuelo será efectuado a mediados del Otoño próximo.

El ex-kaiser a Baleares

Comunican de Palma de Mallorca que a aquella ciudad ha llegado el hijo del ex-Kaiser de Alemania.

Se dice que el ex-Kronprinz está gestionando el traslado de la residencia de su padre a la isla de Mallorca. Madrid, 3-8.

Nombramiento

La "Gaceta" publica una disposición en virtud de la cual se nombra vice-secretario interino de la Audiencia de Tenerife, a don Oscar García.

Los vinos y alcoholes en Canarias

El decreto-ley sobre regimen de entrada de vinos y alcoholes procedentes de la Península en Canarias, se firma de conformidad con la fórmula que sometió al Gobierno el señor Acuña.

Tal decreto dispone que el impuesto de alcoboles solo se aplicará a los vinos de procedencia nacional que se produzcan en Canarias, cuando su contenido alcohólico exceda de los 18 grados.

El arbitrio del Estado por Puerto Franco, sobre los alcoholes, aguardientes, licores, coñacs y demás aguardientes compuestos, no se excitará a los originarios o procedentes de la Península y Baleares.

Entierro modesto

Ayer fué enterrado el cadáver del ex-ministro don Angel Urzáiz. Por expresa voluntad del finado, el entierro fué modestísimo. Solo asistieron al fúnebre acto sus hijos y los amigos íntimos.

Senadurías vacantes

El número de senadurías vitalicias que se hallan vacantes actualmente, asciende ya a treinta.

El tratado con Alemania

Los delegados de Alemania y España que intervienen en las negociaciones para concertar un tratado comercial entre ambas naciones, han concretado ya las aspiraciones de sus respectivos gobiernos, que servirán de base para las sucesivas negociaciones.

El vuelo a Manila no llegará a Tokio

Dicen de Han-Oi que a causa de haber comenzado en la región de Tokio el regimen de lluvias, persistentes y violentas, los aviadores españoles señores Gallarza y Loriga han desistido de llegar en sus aeroplanos a la capital del Japon.

Los estudiantes

En el vestíbulo de la Universidad Central se ha colocado un aviso en el que se advierte que a partir de hoy solo se permitirá la entrada en el establecimiento a las personas matriculadas y previa la presentación de los documentos que acrediten tal detalle.

La presencia en aquel centro de alumnos de establecimientos de distinta matrícula, se considera como una falta.

Mesa. DE SOCIEDAD

Ha llegado procedente de Arrecife el joven, reputado profesor médico, doctor don Manuel Rodríguez Bethencourt, que viene a contraer matrimonio con la bella y distinguida señorita Conchita Clavijo. La boda se efectuará el 16 del que cursa.

HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bazar". Hágalo mañana en Loza y Cistalería Imeldo Seris, 40, Frente al Teatro